

路面塌陷小车“坑跌”

本报多路记者雨夜探内涝点、听民生

记者 李尚辉 张敏 张崑 刘欢 祝亮/文 黄洋洋 倪路/图

5月7日,我省出现较强雷雨天气,江淮中部、大别山区和江南西部的雨量较大,六安、合肥、当涂、芜湖、宿松、望江、东至和祁门等地有269个乡镇出现暴雨,36个乡镇超过100毫米,其中和县功桥达到162毫米。

一场暴雨之后,省城市民最直接的感触还是喜忧参半:昔日的望湖城小区、步行街内涝重灾区情况大有改观,但部分路段出现新的“黑点”。5月8日凌晨1时许,大雨依旧,省城多个小区、路面陆续出现水涝险情,本报记者连夜兵分多路,涉水走进内涝最严重一线区域,用手中的相机和笔,访民情、探民意、听民生。

时间:凌晨1时15分 地点:霍山路大学生公寓内东南角

齐腰深的水困住20多人

凌晨,雨夜,霍山路大学生公寓内一片寂静。处于东南角低洼地带的管道,突然涌出大量积水,夹杂着树叶、淤泥,像瀑布一样,翻滚而来,瞬间淹没了地势偏低的区域。该区域有一排搭建的样板房,居住在屋内的20多名工作人员被困汪洋之中,对外发出紧急求助。

记者第一时间赶到现场时,公寓负责人已经组织人员展开排水,积水正从另一个管口被缓缓排走。公寓东南角地势偏低,下坡处落差有两米多高。记者看到,地势偏低的区域已完全

被积水覆盖,积水腐臭不堪,漂浮着大量杂物。在积水深处,工作人员站在样板房外,轮番将积水舀出。据工作人员称,水位最深处有齐腰深。

经过半小时的紧急排水,积水终于下降,记者踩着没过脚踝的积水,得以进入低洼地带,墙面水痕依旧,残留了大量淤泥。曾被困屋内的何先生称,事发前大家都在睡熟中,后听到水花拍打屋门的声音后,开灯一看,积水正不断涌进屋内,短短几分钟,水位上涨迅速。

赶到的派出所民警联系公寓负责人,查找积水从何而来的原因。最终查明,这些突如其来的积水源于南淝河河水倒灌。公寓负责人向记者介绍,由于毗邻南淝河南边,公寓有排水管网直通南淝河岸边,但由于夜里暴雨过猛,南淝河水位骤涨,河水淹没管道口,导致大量河水倒灌返水至公寓低洼处。

“三年了,一遇大雨就被淹,不得已我们建了管道闸门,用于必要时封闭管道。”该负责人称,待关闭管道闸门后,水位将很快降下。

时间:凌晨2时 地点:宿松路与绩溪路附近的创景花园小区

地面塌陷 50米围墙倒塌

记者赶到现场看到,小区东侧一面长约50米的围墙全部倒塌,地面塌陷。在小区东侧是宜购商场,商场的道路距离小区地面有近1米多高,地面塌陷后,停靠在围墙旁的5辆小车侧翻栽进深沟内。

“这面围墙高的有1米8,全是由实心砖头砌成,这么结实的围墙都被雨水冲垮了,真可怕。”现场一名老伯说道。

闻讯出事后,邹先生一家老小急忙跑来,因为,侧翻的5辆车中就有他家的一辆。“我的面包车去年才买的。”邹先生说道,“围墙大概是零点时分倒塌的,当时,我已经上床睡觉,突然,听到一声巨响,紧接着感觉地面有些颤抖,还以为是地震了。于是,我便叫醒一家人都跑了出来。”

在现场,记者看到,倒塌的围墙的确很坚固,但

是,围墙下面的道路却松软不堪。水泥地面下,都是些松软的泥土,经雨水冲刷,泥土很快就崩解。另外,一居民称,下暴雨时,小区内排水不好,积水都深到成人腰间,整个小区犹如一个蓄水池,围墙承受不了积水的压力故倒塌。

据小区一业主称,小区目前没有物业,是单位集资房,1995年就已入住。塌陷的道路也才修了不到3年。

时间:凌晨2时许 地点:宿松路与绩溪路宜购商场

地下停车场成“内湖”

创景花园小区东侧宜购商场受损更为严重。负一层的积水都淹至成人大腿根部,边上的几家商铺内也都灌满了水,一些物品随着漂荡在水面上,整个商场也已断了电。

在现场,商场工作人员和社居委的工作人员调来抽水泵排水。据了解,商场地下还有负二层,由于积水太多,根本不允许人进入。其中一名商铺的老板开玩笑称,如果要下去,必须得带潜水装备。

据商场一工作人员介绍,商场负一层有个菜市场 and 一家大型超市,这下全被淹没。负二层是商场的停车场,平时少说也有百辆汽车停靠在内,而且都是些高档轿车。

为何商铺内积水如此严重?一名商场工作人员称,商场排水很好,商场南边一点水都未积。“主要是绩溪路排水不畅,凌晨1点左右,整个马上的积水都深到了膝盖处,加之,商场地势低,马路上的积水全

部灌了下来。”该工作人员说道。

帮忙排水的社居委工作人员也表示,路面排水实在太差,这和附近一些大排档也有关系。每晚大排档都会往下水道内丢垃圾,导致下水道堵塞。另外,商场旁边的创景小区内的积水也冲下来不少。

为了能迅速排水,商场和社居委的工作人员陆续调来4、5部抽水泵,但直到天微微亮,商铺内的积水仍未能排完。



凌晨创景花园一辆红色轿车翻倒

时间:凌晨2时15分 地点:海关路附近

轿车积水中“趴窝”

高新区海关路上,记者发现这里路面积水已经过膝,足有几百米长,内涝现象严重,排水办工作人员正在打开窨井口,加快积水排放。一些车主冒险驾车经过,底盘较高的车辆侥幸通过内涝区域后,车主却不得不再次重返水中,四处搜寻“流失”的车牌。

车主夏先生在水中一番辛苦寻找,才幸运找回那块车牌。“车牌上都有2颗螺丝固定的,怎么就经不起雨水一冲呢?”夏先生虽有不解,后亲眼目睹其他车辆在积水中通行卷起的浪花后,似乎略有所懂,原来车辆在深水区域通行中,强大的水阻力让看似牢固的车牌松动,扇形振动几下后,很快沉入水中。

“糟了,车子熄火了。”在深水处,一辆私家车熄火无法发动。待大家齐心协力,一起帮司机把轿车从积水中推出来,但却发现车头处的车牌“不翼而飞”,再也无法找寻,不得不

补办车牌。天柱路与海关路交口,两辆奔驰豪车相继在路口附近的积水中熄火抛锚。记者看到,两辆奔驰车被众人推到路面上时,车内尽是水渍,车主侥幸发动被水泡过的车子,却发现已经无法启动,初步估计发动机已经进水,大修已成定局。

据前来勘验理赔的保险公司人员称,从凌晨1点之后,公司理赔电话几乎没有停过,全是清一色的汽车进水等车损理赔。针对汽车损坏理赔事宜,保险人员分析车辆发动机进水损坏如果确系暴雨所致,需要察看车主保险的合同细则,具体的索赔要依据条款而定。

交警部门提醒,车牌丢失须及时补办。个人车辆须带上行驶证、身份证(原件及复印件),去车管所填张补办机动车驾驶证申请表,随后领取“临时行驶证号牌”后可正常行驶,15个工作日后再领取正式牌照就可以了。